

# 苏州高铁新城：从产业集群到集群高地

近年来,从打造“聪明的车”到建设“智慧的路”到布局“灵活的网”,苏州高铁新城持续推动技术创新、场景上新、产业更新,一步一个脚印,培育出智能网联汽车的全产业链生态,用“四轮驱动”的强大动力,蝶变出一座全域开放、全链发展的“智驾之城”。

作为苏州市智能车联网产业发展核心区,苏州高铁新城助力相城区获批江苏省首批车联网先导区、江苏省首个数字交通示范区、江苏省首批车联网和智能网联汽车高质量发展先行区,在这里,高质量企业快速集聚、多应用场景快速拓展、前瞻性配套快速布局。

2018年4月,苏州高铁新城与智加科技达成战略合作,智加科技中国总部落地苏州高铁新城,双方

携手探索智能驾驶的“无人区”;同年,致力于打造智能驾驶大脑的Momenta也将总部迁入苏州高铁新城。

目前,在以南天成路为中轴的“智驾大道”上,已集聚智能网联汽车相关企业超130家,涵盖智能驾驶技术解决方案、整车、雷达、测试、地图等30余个细分领域,汇集产业人才超5000人。一批领跑企业在这里快速成长、从技术研发走向量产,苏州高铁新城已然成为长三角地区最有活力和潜力的智能网联汽车产业发展高地之一,并不断推进产业创新集群发展,实现高地之上再攀新高。

建成智能网联测试道路162公里,是目前国内唯一可为L2级车辆提供“5G网联式L4高级别自动驾驶”服务的智能网联道路;部署

超1100套路侧设备,全域开放智能网联汽车道路测试和示范应用,为辖区智能网联汽车企业常态化运营提供保障;启用长三角智能网联汽车产业示范区智控中心,打造技术领先的智能驾驶公共服务平台……智驾配套持续升级,场景层出不穷。苏州高铁新城从平台、路侧、场景、通讯环境等方面为企业提供全方位发展支持,构筑车联网产业新高地。

加快打造车联网产业布局,构筑新城高质量发展新优势。苏州高铁新城将聚焦“双中心”建设,积极布局智能网联汽车产业发展生态,进一步拓展各类智能网联汽车应用场景,以“高铁速度”全力打造智能网联汽车产业发展最佳生态和国际一流的产业创新集群。

王爽 李欣雨 徐晓安

## 依云水岸社区开展海棠先锋半年度表彰活动

近日,依云水岸社区党总支积极联动社区海棠先锋队及其成员,开展海棠先锋表彰活动,以进一步发挥海棠先锋模范带头作用,鼓励更多的居民自觉参与到社区管理中,用事迹鼓舞士气,用表彰激发行动。

活动中,社区党总支委员首先向大家总结了半年以来工作的开

展情况,充分肯定了这半年来海棠先锋在社区治理、安全检查、普法宣传、志愿服务等方面的积极作用,并向辛苦工作在基层一线、默默奉献的海棠先锋们表示衷心感谢。随后,社区党组织负责人布置了下一阶段的工作任务,希望大家继续保持高度的责任感和使命感,当好排头兵,发挥

好居民与社区的桥梁纽带作用,倾听居民心声,传递社区声音,成为社区建设的宣传员、信息员、联络员。

据悉,今后社区将会采取不同形式对海棠先锋的付出行动进行宣传表彰,携手共同创建和谐社区。

高达

## 华葑市政开展“走馆访廉”沉浸式主题实践活动

为切实汲取崇德尚廉、廉为政本、持廉守正等优秀传统文化精髓,进一步筑牢不敢腐、不能腐、不想腐思想堤坝,扎实推进公司党风廉政建设,9月15日,华葑市政物党总支部开展“走馆访廉”沉浸式主题实践活动,组织全体工作人员、在职党员、团员先后参观了范仲淹纪念馆和吴江家家训传承馆。

在范仲淹纪念馆,参观人员先后参观了范文正公忠烈庙、范仲淹

诗文碑廊、“先忧后乐”牌坊等标志性建筑物,详细了解了范仲淹的生平事迹、文学成就和为官生涯,学习范仲淹为苏州老百姓办实事、建府学的实干精神,深切感悟一代先贤为官为人的高尚情怀和代代相传的好家风,接受了清风洗礼和思想熏陶。

在吴江区家家训传承馆,展陈着当地15个世家大族,39位大家名流的故事,涵盖了唐朝宰相陆象先、著名社会学家费孝通等名人

的家风家训。浸润在乡贤名流、清官廉吏的优秀家风家训中,大家纷纷表示,要时刻保持清醒头脑,不断弘扬廉洁家风,继承传统美德,树牢家国情怀。

通过此次沉浸式主题实践活动,全体员工接受了深刻的廉政教育和爱国主义思想熏陶,提高了党性修养和思想意识,筑牢了拒腐防变的思想道德防线,营造了风清气正的政治生态。

任玥 徐晓安

## 苏州卫生职业技术学院“吴门医药”国际推广基地暨苏州大学国际学生文化交流活动基地挂牌

9月18日下午,苏州卫生职业技术学院“吴门医药”国际推广基地暨苏州大学国际学生文化交流活动基地挂牌仪式在苏州卫生职业技术学院石湖校区求真楼举行。苏州大学海外教育学院夏骏院长、袁晶副院长以及三十余位留学生师生应邀参加挂牌仪式。苏州卫生职业技术学院对外合作办主任顾淑勤主持仪式。

苏州卫生职业技术学院副院长肖波在致辞中表示,本次来到基地的师生都来自苏州大学海外教育学院,苏大海外教育学院每年接纳来自世界50余个国家和地区的莘莘学子,是名副其实的微型“联合国”、文化“大熔炉”。这次他将带领这批留学生们走进中医文化的瑰丽世界,感受中华文明的源远流长和博大精深。他强调,苏州卫生职业技术学院一直将传播中医药文化作为高质量发展的重要任务,作为履行国际交流和文化传播职能的重要途径。学校愿与苏州大学携手,努力将基地建设成为中医药文化的宣传展示和体验推广中心,向国际社会传递中国工匠精神和职教文化,讲好中国故事、传播中国声音。

夏骏院长表示,希望留学生以



活动现场 卫校供图

《中医药文化》特色选修课为契机,在学习知识的同时,成为推广中医药文化乃至中华文化的国际使者。

仪式结束后的第一节课,苏州卫生职业技术学院临床医学院副院长林清从阴阳五行导入,为留学生们讲述了诊脉、艾灸、拔罐、耳穴压豆等中医技法,同学们兴趣盎然,感叹不已。接下来学校还将结合中医养生功法“八段锦”、识中药、品茶、DIY养生香囊等活动,让留学生们近距离感知中医药文化的魅力。

朱健

## 元和街道多社区开展垃圾分类宣传活动

近日,元和街道峰汇园社区党支部联合娄北社区党委、水韵花都社区党支部、安元佳苑社区党总支、峰汇园社区日间照料中心,开展“党建引领聚合力,垃圾分类促文明”活动。

本次活动,以集中学习模式为主,海棠先锋向参加活动的居民们分发垃圾分类宣传手册,领学垃圾分类应知应会知识,详细介绍垃圾分类的处置流程、各类标识、分类模式等相关知识,结合一些趣味小游戏,在互动问答的过程中加深居

民们对“干垃圾”“湿垃圾”等知识的理解。

同时,通过电子屏、宣传栏、微信群等渠道,扩大宣传范围,海棠先锋与网格员们通过上门走访等方式,提高居民们对垃圾分类工作的知晓度、认同度、参与度,告知居民们辖区垃圾分类投放点的分布情况,纠正居民们关于垃圾分类的一些认知误区,积极营造浓厚的宣传氛围,在潜移默化中,让绿色环保理念深入人心。

高达

## 宣传网络安全,新业态在行动

近日,元和街道姚祥社区党委依托“携手‘苏相元’共画党建‘同心圆’”书记项目,联合姚祥日间照料中心开展“宣传网络安全,新业态在行动”活动。

活动开始,志愿者向在场的居民和新业态群体简要介绍了网络安全的重要性,并通过PPT向大家讲解了个人信息保护、防范网络诈骗等方面的网络安全基本知识。同时,志愿者结合生动的案例展示了网络安全的现实意义,并用通俗

易懂的语言向大家传授了如何防范网络攻击、保护家庭和个人隐私等实用知识。

今后,姚祥社区党委将继续加强网络安全宣传,针对不同群体开展更具针对性的活动,提高大家的网络安全意识和防范能力,也将继续坚持党建引领,持续关注新业态新就业群体,及时了解他们的需求和困难,共同为社区的和谐发展作出贡献。

高达

## 安元佳苑社区开展主题党日活动

近日,安元佳苑社区党总支联合华惠能源党支部组织开展“共学共建共促进”主题党日活动。

活动中大家首先进行了理论学习。随后党员们开展了交流讨论,社区党总支副书记潘俊星发表学习感言,希望大家深入学习,学以致用,以学促干,并积极广泛地向普通党员、居民群众宣传。华惠能源党支部党员曾春保表示,要将

学习成果落实到自己本职工作中,并积极发挥共建作用,多参与社区志愿服务活动,发挥党员的先锋模范作用。

在安元佳苑二区党建口袋公园,社区组织委员简单介绍了社区的党建品牌和特色工作,双方交流学习感言,共谋未来活动规划,以更加务实的工作作风更好地为居民服务。

高达

## 元和街道多社区开展绿植盆栽手工活动

为进一步丰富老年人的精神文化生活,普及绿植养护相关知识,提升老年人的生活质量,共建绿色家园,近日,元和街道安元佳苑社区、水韵花都社区、娄北社区联合峰汇园社区开展了绿植盆栽手工活动。

活动一开始,志愿者为老人们讲解了植物养护等相关知识,宣讲了生态环保、绿色生活等理念,并具体示范了在花盆中栽种绿植的方法步骤、注意事项以及日常养护

方法等。老人们认真地听着、用心记着,兴致盎然,在志愿者的指导下,纷纷动手操作。

此次种植活动不仅丰富了社区居民精神文化生活,也培养了居民对绿色植物的兴趣爱好,增强了社区居民之间的凝聚力,也更好地传递了“让绿色装点生活,共建绿色家园”的文明理念。社区将全方位、多角度为老年群体提供暖心、安心、贴心的服务,不断提高辖区内居民的幸福感和获得感、归属感。

高达

## 里河社区开展党建惠民志愿服务

为迎接中秋节的到来,关心辖区老年人的日常生活,近日,姑苏区双塔街道里河社区党委联合共建单位苏州轨交公司开展了党建惠民志愿服务活动,为辖区老人提供爱心义剪。

社区老年人踊跃报名参加参与此次活动,苏州轨交公司的志愿者带老人们先体验乘坐地铁,然后再到“南园北站”纳凉区,由爱心理发师志愿者为老年人、残疾人免费理发,在“家门口”就能享受到专业的美发服务。

活动中,爱心理发师仔细询问每一位老人的需求,为他们精心设计发型,一边给群众理发,一边还亲切地和他们聊家常。

一个小小的“爱心义剪”,把便民服务真正做到了群众心坎里。里河社区党委将不断收集居民的多方需求,并努力发掘社区资源,吸纳更多的党建共建力量加入到志愿服务中来,切实为群众办好事、办实事,增强社区居民的获得感和幸福感。

双塔营 高达